



香港中文大學校友會聯會張煊昌學校

重品德及生命教育

「I-shine」讓學生持續閃耀迎未來

在香港中文大學校友會聯會張煊昌學校，
可以找到一份為學生終身而設的「畢業禮物」。

六個英文字母的徽章，集齊一套，可組成「I-shine」圖案。

六個徽章代表學生在小學階段的成長外，也提醒他們升中後，

以至將來長大成人，也抱持健康、正向的素質及品格，

讓人生持續閃耀，迎接未來的機遇和挑戰。

校本生命教育課程 送贈「I-shine」「畢業禮物」

在品德教育方面，該校推行「生命教育」校本課程，以生活事件為基礎，透過繪本故事、體驗式的團隊活動、課堂遊戲等，豐富學生對生命的體驗，培養12種生命素質，例如感恩、尊重、守規、堅毅、同理心等。李校長舉例說：「在小四，讓學生明白小學階段擔當的責任，例如讓他們保護雞蛋，以學習『承擔』；小一則以『奉茶禮』活

里，當大眾討論部分行業會被科技取代時，我們除了讓學生增潤知識，銜接中學外，更要培育他們建立健康、正向及積極的人生觀與學習能力，這些素養可持續發展，終身受用，以迎接未來的機遇和挑戰。」該校在教學策略、課程設計、活動安排等方面，都會滲透以上六大素質。

她解釋：「科技發展一日千里，當大眾討論部分行業會被科技取代時，我們除了讓學生增潤知識，銜接中學外，更要培育他們建立健康、正向及積極的人生觀與學習能力，這些素養可持續發展，終身受用，以迎接未來的機遇和挑戰。」該校在教學策略、課程設計、活動安排等方面，都會滲透以上六大素質。

該校的校長李慧苑在校任教逾30年，她笑指，有部分學生現在安排子女回母校讀書，身份變眼由學生變成家長。縱使年月變遷，但學校在80年代創校至今，教學宗旨始終不變，正如校訓「博文約禮」，致力培養學生的知識及品德。李校長指，社會急速變遷，近年學校加入六大素質，包括熱愛學習、創意創新、明辨是非、解難應變、關愛樂觀及溝通合作，助學生裝備21世紀的綜合能力及素養。

